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Share of the French adult population with a positive attitude 
toward the efficacy and safety of the different vaccines 
against COVID-19

Effective (very or somewhat) Safe (very or somewhat)

3. Comment expliquer les doutes et leur absence?

Une multiplication des controverses vaccinales en France
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enquete-pour-suivre-l-evolution-des-comportements-et-de-la-sante-

mentale-pendant-l-epidemie-de-covid-19

Évolution de l’adhésion vaccinale contre la COVID-19 (vaccination au moins 
démarrée et intentions de le faire) selon les classes d’âge (% pondérés). 
Enquête CoviPrev (vague 31), France métropolitaine
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"Non-hesitant" 

vs sample

"Distrustful of 

vaccines in 

general" vs 

sample

β β

Sex (ref. Men) Women -0.16*** 0.05

25-34 -0.09 -0.08

35-49 0.06 -0.33***

50-64 -0.04 -0.53***

>64 -0.06 -0.76***

1000-1500€ 0.04 0.03

1500-2000€ 0.09 -0.26*

2000-3000 € 0.04 -0.35***

3000-4000 € 0.18 -0.62***

≥4000 € 0.32 ** -0.73***

Missing data -0.04 -0.17

Far left -0.32** 0.48 ***

Green party -0.23* 0.53 ***

Left -0.08 0.21

Right 0.01 0.17

Far right -0.27* 0.44 **

No party -0.31** 0.38 **

0.30 *** -0.50***

Far left 0.02 0.14

Green party 0.03 0.11

Left 0.02 0.23 *

Right -0.13* 0.13

Far right 0.08 0.09

No party 0.11 * 0.05

Political sophistication score 0.12 * -0.34***

Far left 0.07 0.12

Green party 0.12 0.27 *

Left 0.06 -0.02

Right 0.06 0.13

Far right 0.02 0.1

No party 0.07 0.07

0.16 0.24

Model 4

Rsquare

Variable

Political sophistication score*

 partisan proximity

Age  (Ref. 18-24)

Monthly income  (Ref<1000€)

Partisan proximity  (Ref. Center)

Institutional trust score

Institutional trust score*

 partisan proximity

Table 2. Factors associated with attitudes to vaccines – Multivariable logistic 

regressions (n=9 177).

Ward et al., forthcoming, Explaining political differences in attitudes to vaccines 

in France: partisan cues, disenchantment with politics and political sophistication, 

Journal of Health Politics, Policy and Law; and Psyarxiv.

(….)

Bajos et al., The social specificities of hostility toward vaccination against Covid-

19 in France, Plos One, 2022.



Vaccine confidence of Nurses in Southeastern France: (2017-18, Southeastern France, N=1539)

Wilson et al, Human Vaccines and 

Immunotherapeutics, 2019

Source: ORS PACA, 300<n<1500

Perceptions des risques des vaccins : MG, 

pédiatres et infirmiers en région Paca

4. Les professionnels de santé



« Si un vaccin contre le Covid-19 était disponible, accepteriez-vous de : »

47

50

29

29

6

5

5

1

14

15

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vous faire vacciner contre la Covid-19

Le recommander à vos patients

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne se prononce pas

Source: DREES, ORS Paca, N=1200, Octobre 2020

Comportement des professionnels des 

établissements de santé vis-à-vis des 

vaccins COVID en avril-mai 2021

Source: Cohorte Esperes, 9 centre, Juin 2021



Un réseau SHS et Vaccins:

 https://shs-vaccination-france.com

Conclusion: l’importance du contexte



Covireivac. Collecte: mai 

2021. accessible: 

www.orspaca.org/



Bajos et al., Plos One, 2021. Collecte: 

Novembre 2020

Ward et al. Social Science and Medicine. 

Collecte: avril-mai 2020

Covireivac. Collecte: mai 

2021. accessible: 

www.orspaca.org/



Source: COVIREIVAC 1, mai 2021, n= 3056

www.orspaca.org/productions/notes-strategiques

Share of the French adult population with a positive attitude 
toward the efficacy and safety of the different vaccines 
against COVID-19

Effective (very or somewhat) Safe (very or somewhat)

évolution de la part des français n’ayant pas 
l’intention de se faire vacciner contre le 
COVID-19 entre mars 2020 et juin 2021 
Source : enquêtes réalisées par l’IFOP pour 
les projets ANR COCONEL et TRACTRUST (8), 
Elabe (15), Odoxa (6), IPSOS (4) et l’ORS 
PACA pour le consortium COVIREIVAC (1). 
Echantillons représentatifs de la population 
française définis selon la méthode des 
quotas (entre 1003 et 3005 répondants 
selon les enquêtes).
 
Ward, dans Senik, Pandémies, La 
découverte, 2022



Couverture vaccinale contre le COVID-19 en juillet 2021 au 
niveau du canton et controlée pour l’age
Données de l’assurance maladie

Vigneron, fondation Jean Jaures, 2021



Enquête COVIREIVAC - 10-23 

mai 2021

Enquête SLAVACO 1 - 13-22 juillet 2021

Vaccin Hépatite B Grippe HPV Rougeole

Part des défavorables 19% 30% 16% 7%

Part des "je ne sais pas" 11% 7% 24% 7%

Part des défavorables aux vaccins 

parmi les défavorables à ce vaccin 

en particulier

48% 49% 53% 70%



Faccin, Gargiulo, Atlani-Duault et Ward, Assessing the influence of French vaccine critics during the two first years of the COVID-19 pandemic, 

Plos One, 2022.



3. Le renouveau du mouvement antivaccin ?



Voit-on une montée de la défiance à l’égard de la science?

Enquêtes Boy

Enquêtes IRSN

Confiance dans la science: part 
des « confiants »:
- 2001: 88%
- 2007: 91%
- 2011: 92%

Enquêtes Boy



2. Une crise de légitimité des institutions

Une crise des institutions?

Source: Eurobaromètre standard
Cf. Van de Walle et al., Revue Internationale des Sciences Administratives, 2008. 

La satisfaction à l’égard du fonctionnement de la démocratie, % de personnes satisfaites, 
moyenne mobile
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